





Reuniunea oamenilor de știință sovietici și străini

Antarctica — continent al păcii și prieteniei

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite: La Casa prieteniei cu țările străine din Moscova a avut loc la 26 ianuarie o reuniune consacrată colaborării oamenilor de știință sovietici și străini în cercetarea Antarcticii.

Pregătiri în vederea alegerilor de deputați în soviete

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite: În U.R.S.S. se desfășoară pregătiri în vederea alegerilor pentru sovietele locale de deputați ai oamenilor muncii.

Antarctica încheiat în anul 1959, care prevede folosirea acestei regiuni a globului exclusiv în scopuri pașnice, corespunde intereselor omenirii jubiloare de pace care se străduiește să înlăture războiul din viața societății.

Populația din regiunile eliberate LAOS sprijină forțele patriotice

HANOI 27 (Agerpres). — Postul de radio „Vocea Patet Lao” relatează că populația din provincia Phong Saly, eliberată recent de sub ocupația rebelilor de către forțele lui Kong Le și unitățile de luptă Patet Lao, participă intens la activitatea politică.

DIN TOATA LUMEA

Au cerut convocarea Consiliului de Securitate

NEW YORK 27 (Agerpres). — La 27 ianuarie reprezentanții permanenți ai Ceylonului, Ghanet, Guineei, Republicii Mali, Marocului, R.A.U. și Iugoslaviei la O.N.U. au cerut convocarea Consiliului de Securitate pentru „a examina ultimele evenimente alarmante din Congo”.

PLENARA C.C. A LIGII TINE-RETULUI DEMOCRAT JAPONEZ

După cum anunță ziarul „Aka-hata” la Tokio a avut loc plenara CC a Ligii tineretului democrat japonez (LTDJ). Plenara a discutat rezultatele participării membrilor Ligii la lupta populară împotriva „tratatului de securitate japoano-american”.

Chemare mobilizatoare

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite: La Moscova a fost dată publicității chemarea adresată de Conferința unională a lucrătorilor din industria celulozel și hârtiei către lucrătorii din această ramură a industriei.

1958, în viitorul an vor fi dato în exploatare patru mari combinate de celuloză. Una din aceste întreprinderi a și început să funcționeze la Krasnolarsk.

CYRUS EATON: M-am pronunțat întotdeauna pentru colaborare

MOSCOVA 27 (Agerpres). — Intrebat de ziarul „Sovetskaya Rossiia” care sint, după părerea lui, perspectivele coexistenței pașnice între popoare în perioada actuală, Cyrus Eaton a răspuns că de caracterul relațiilor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite depinde multe în lume.

destindere a încredărilor internaționale și a păcii generale. Eu am încredere, a spus el în continuare, în bunele intenții și sinceritatea conducătorilor sovietici.

Misiunea lui Heusinger în Anglia

BONN 27 (Agerpres). — La Bonn se manifestă multă satisfacție față de rezultatele „misiunii” lui Heusinger în Anglia. Fostul general nazist care în prezent ocupă importanta funcție de inspector general al Bundeswehrului, nu a fost trimis la Londra pentru o vizită de curtuazie.

at în mod categoric la Londra pentru a obține un răspuns afirmativ la „înfăptuirea rapidă și deplină a doleanțelor vest-germane”.

Neliniște în rîndul adeptilor „războiului rece”

NEW YORK 27 (Agerpres). — Perspectivele îmbunătățirii relațiilor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite au stîrnit neliniște în rîndurile speculanților cu acțiuni ale industriei militare.

Demonstrații ale studenților din Iran

TEHERAN 27 (Agerpres). — Agenția Associated Press relatează că aproape 10.000 de studenți ai Universității din Teheran au demonstrat la 26 ianuarie împotriva „lipsei de libertate în actualele alegeri”.

Grav accident nuclear

NEW YORK 27 (Agerpres). — Potrivit relatărilor agenției United Press International Comisia pentru energia atomică din S.U.A. a confirmat la 26 ianuarie că la uzina chimică aparținând reactorului atomic național

După capturarea transatlanticului „Santa Maria”

NEW YORK 27 (Agerpres). — De șase zile deasupra apelor Atlantice se rotește avioane militare americane și engleze trimise în urmărire transatlanticului portughez „Santa Maria” pe catargul căruia luptătorii pentru eliberarea Portugaliei de sub regimul fascist al lui Salazar au ridicat steagul libertății.

SPORESC CHIELTUIELILE MILITARE IN CANADA

OTTAWA 27 (Agerpres). — TASS transmite: Guvernul Canadei a prezentat Parlamentului proiectul capitolului cheltuielilor din bugetul pe exercițiul financiar 1961—1962. În sumă de 6,1 miliarde dolari.

Dezbaterile din Camera Comunelor

LONDRA 27 (Agerpres). — La 26 ianuarie, parlamentarii laburisti au cerut în Camera Comunelor guvernului să ia în lăptăvă de a readuce la ordinele zilei ideea creării unei zone de controlare a armamentelor în Europa sau a neutralizării complete a Germaniei.

„IN LUMEA LIBERĂ”

SE DEZVOLTA COMERTUL ANGLIEI CU ȚĂRILE SOCIALISTE LONDRA 27 (Agerpres). — Consiliul britanic pentru promovarea comerțului internațional, a dat publicității o declarație în care se spune că în ciuda restricțiilor de tot felul, introduse, după cum se știe, la cererea monopolurilor americane, comerțul Angliei cu țările socialiste a crescut în anul 1960 aproape de trei ori în comparație cu anul 1950.

ACTUALITATEA STIRI, JURNAL, COMENTARII

Conferința de presă a lui F. Abbas

După cum anunță corespondentul agenției France Presse, în drum spre Kuala-Lumpur, Ferhat Abbas, primul ministru al guvernului provizoriu al Republicii Algeria, s-a oprit la Singapore.

rat că este gata să ducă tratative cu guvernul francez cu privire la reglementarea pe cale pașnică a problemei algeriene.

Nou val de arestări în R. F. Germană

În Germania occidentală a început un nou val de arestări în scopul înlăturării rezistenței față de politica de retrărire a țării și de înzestrare a Bundeswehrului cu arme atomice și rachete.

Presă relatează că s-au făcut arestări în câteva landuri vest-germane și încoace în Hessen și Hamburg. Potrivit datelor publicate de ziarul „Die Welt” în Hamburg au fost arestate 20 de persoane.

În economia franchistă predomină capitalul american

Știrile apărute în presă vin să confirme că în economia Spaniei franchiste predomină capitalul american. Potrivit relatărilor ziarului „Ya” din Madrid, la

sârșitul anului trecut din cel 175 milioane de dolari care reprezentau investițiile de capital străin în industria spaniolă, 57 la sută reveneau monopolurilor americane.

Decepție în rîndul cercurilor oficiale americane

În legătură cu apropiata încheiere a tratativelor economice dintre S.U.A. și R. F. Germană, care s-au desfășurat în cursul ultimelor săptămâni la Bonn, ziarul „New York Times” scoate în evidență decepția provocată cercurilor oficiale americane de proporția contribuției financiare pe care guvernul vest-german s-a declarat, în cele din urmă, de acord să o dea pentru echilibrarea balanței de plăți americane.

Ziarul arată că la Washington știrea că Bonnul ar fi acceptat să pună la dispoziția S.U.A. suma de 1,2 miliarde de dolari, (5 miliarde mărci vest-germane), a fost primită cu răceală.

ACȚIUNI REPRESIVE ALE POLIȚIEI FRANCEZE

PARIS 27 (Agerpres). — După cum relatează presa pariziană, demonstrațiile populației arabe din Algeria în sprijinul mișcării de eliberare se extind în noi și noi orașe și localități din țară.

Angliei, Macmillan, telegrama de protest împotriva acțiunilor guvernului englez și american care au dat ordin de reținere a navei „Santa Maria”

„Acțiunile căpitanului Galvao, se spune în telegramă, au un caracter pur politic și nu reprezintă un act de piraterie. Evenimentele de pe bordul navei „Santa Maria” au loc pe teritoriul portughez și interesează numai poporul portughez care luptă pentru libertate.

Mal mulți parlamentari laburisti au cerut ca în timpul vizitei sale în Franța Macmillan să-l gărească pe șeful Franței de la cea de a doua experiență nucleară efectuată de Franța. Laburistul Healey a vorbit despre sentimentul de „profundă dezamăgire” care a cuprins

Cel care a luat cuvîntul în cadrul conferinței de presă a subliniat că răscoala de pe nava „Santa Maria” va constitui un imbold pentru lupta împotriva dictaturii lui Salazar și au cerut cercurilor progresiste din Anglia să determine guvernul englez să nu se amestece în treburile Portugalei.

Laburistul Plummer, membru al Parlamentului care a prezidat conferința de presă a declarat că poate da asigurări că majoritatea laburistilor membri ai Parlamentului consideră răscoala de pe nava „Santa Maria” drept un act politic și că opoziția din Parlament va insista ca guvernul să se situeze pe o poziție de neamestec în treburile portugheze.



Nu înțeleg de ce te plîngi. La urma urmelor, Jones a fost înlocuit de o mașină obișnuită, pe cînd dumneata vei fi înlocuit de o mașină electronică de calcul!

Desen de ECCLES din ziarul englez „Daily Worker”.

